

西海岸新区打造高质量公共文化服务供给体系,做强做优文化创意产业

“真金白银”扶持文创产业发展

□本报记者 李涛

近年来,西海岸新区深入实施文化引领战略,印发《青岛西海岸新区关于加快文化创意产业发展若干政策意见》(以下简称《意见》),推进优秀传统文化创造性转化、创新性发展,培育新型文化业态,助推文化创意产业实现蓬勃发展。《意见》印发近三年来,扶持政策资金落实情况如何?扶持企业社会效益和经济效益如何?连日来,记者进行了深入探访。

青岛城市传媒广场是一个满足新区市民个性化文化需求、体现精细化生活方式的新型文化场所,包括文化产业、餐饮美食、潮流生活、儿童业态和娱乐休闲五大板块,运营三年多以来,日益成为受消费者喜爱的“体验式文化消费综合体”。该广场连续两年获得新区文化创意产业扶持资金,社会效益和经济效益同步提升。

“文化创意产业扶持资金极大地增强了企业抵御金融风险的能力,特

别是去年疫情期间,我们得到资金以后,不但保证了自身的经营安全,还执行了政府免租政策,对商场里的商户减免了租金1558万元,提高了我们整个文化群体的生存能力,对我们来说无疑是雪中送炭。”城市传媒广场管理有限公司总经理史洪泽告诉记者。

无独有偶,青岛凤凰之声大剧院作为新区重要的高端演出场所,一直以“名人、名团、名剧”为标准,致力于丰富新区文艺供给,为市民提供高质量的文艺演出。自成立以来,该剧院引进了各类高品质演出及活动,助力新区擦亮“音乐之岛”城市名片,该剧院也连续两年获得新区文化创意产业扶持资金,使用绩效明显。

“得益于政府大力扶持,资金到位迅速。我们把资金用于大剧院的运营,演出质量不断提升,我们邀请到了知名艺术家和团体前来演出。演出数量上也不断增加,截至2020年底,大剧院演出300余场,节目类型丰富,不断擦亮西海岸‘音乐之岛’这张城市名片。”凤凰之声大剧院办公室主任咸坤说。

这些得到扶持的文化创意产业,除了深耕新区文化艺术产业,还坚持开展公益性文化活动,通过不定期举行艺术讲座、艺术交流、艺术培训等惠民利民活动,吸引更多群众参与,让更多高品质文化供给惠及市民,满足人民群众日益增长的文化需求。

据了解,《意见》印发以来,已落实兑现两个年度的文化创意产业扶持资金,其中,2018年度落实兑现扶持资金4346万元,扶持11个类别23个项目;2019年度落实兑现扶持资金5824万元,扶持12个类别30个项目,扶持资金使用绩效明显,促进了高质量公共文化服务供给体系的打造。

下一步,新区将继续推进政策落地见效,助推产业集聚发展,引导企业做大做强,推动特色载体建设,拓展国内外市场,优化产业发展环境,做强做优新区文化创意产业,不断提升新区文化软实力。

全区校城融合情况 季度协商座谈会召开

杨东亮出席

□记者 刘腾 报道

本报5月27日讯 今天上午,全区校城融合情况季度协商座谈会召开,听取有关部门情况汇报,研究部署相关工作。区政协主席杨东亮出席会议并讲话。

会议要求,要高度重视校城融合工作,立足新区高校发展实际,进一步发挥好高校的科研人才优势。要理顺体制机制,按照“共建、共享、共进、共赢”的原则,加大校城融合的力度、广度和深度。要把握人才这个重点,加强对驻区高校毕业生的就业创业指导,提供政策扶持、创业孵化、投融资对接等综合性服务,提高驻区高校毕业生留区率。要通过“工学结合”“订单式培养”等合作方式,为企业“量身定做”紧缺人才。要建立人才共享服务平台,有效利用人才资源优势。要充分发挥驻区各高校自身优势,聚焦我区重点产业发展方向,提升高校服务地方发展能力。

全区创建文明典范 城市工作调度会召开

□记者 李宛逸 报道

本报5月27日讯 今天上午,西海岸新区创建文明典范城市工作调度会议召开,进一步统一思想,明确任务,动员全区上下高树标杆、强化举措、加压奋进,全力以赴做好文明典范城市创建各项工作。

会议对目前创建工作中存在的问题进行了深入剖析与解读,并对下一步工作作了安排部署。会议指出,今年是青岛创建文明典范城市的开局之年,相关部门和镇街要认清形势,切实增强责任感、紧迫感,高标准、严要求开展各项工作。要对照测评标准,全面查找不足,全力补齐短板,抓好问题整改。针对反馈问题,要举一反三,对负责区域情况全盘掌握了解,有针对性地提出长效解决措施。要进一步厘清责任分工,明确牵头责任,高效落实各项任务。要充分调动广大群众共同参与的积极性,从自身做起,推动创建工作取得新突破。

“公用事业杯”10公里 精英赛延期举办

□记者 丁一 报道

本报5月27日讯 今天,2021年新区全民运动会“公用事业杯”10公里精英赛组委会发布通知,该项赛事将延期举办,具体时间另行通知。

根据通知,延期举办主要鉴于疫情反复,以及近期天气持续高温等因素,以保障参赛选手的生命安全以及赛事体验。

针对赛事报名费问题,已经成功缴费并选择保留参赛名额的跑友,待赛事重新开放报名后将享有优先中签资格。选择退费的跑友,可关注“平头体育”官方微信公众号或者原报名渠道进行退费操作。并在公告发布之日起7个工作日内完成退费申请手续,逾期将默认保留参赛名额。报名费将于7个工作日内退回到原账户。

“小巨人”企业 全力赶订单

□记者 王培珂 报道

近日,记者在位于王台街道的青岛三祥科技股份有限公司车间看到,工人在生产线上有序忙碌。据悉,该公司是一家主要研发、制造、销售各种汽车、摩托车流体橡胶管路的企业,产品主要为通用、福特、日产、三菱、丰田等主机配套。2020年,该企业获国家专精特新“小巨人”称号。



浙商银行青岛西海岸支行正式开业

西海岸新区再添“金”招牌

□记者 董梅雪 报道

本报5月27日讯 今天,浙商银行青岛西海岸支行正式开业,这是浙商银行落子青岛后开业的第一家支行,是浙商银行布局青岛区域、服务青岛经济社会发展的又一个重要节点,标志着浙商银行在提升区域竞争力、完善青岛网点布局方面开启了“加速度”。

扎根西海岸后,浙商银行将积极

传承创新理念、先进经验,充分发挥自身资金、品牌、渠道及产品多样性的金融服务优势,紧紧围绕西海岸当地经济发展特色,多措并举助力新区结构性改革和新旧动能转换,助力新区经济实现高质量发展,打响浙商银行在西海岸新区的知名度。

“我们将严格按照总行平台化服务战略发展规划,推动平台化业务发展。”谈到西海岸支行未来的发展路

径,支行行长薛胜如数家珍,“同时,大力发展民营、小微、制造业等实体经济,推动当地重点民营企业各项平台化特色业务落地,不断拓展企业服务的深度和广度,重点夯实小微企业基础客群,积极拓展零售业务,丰富完善客户群和客户层次。”

截至目前,新区共有金融机构237家,其中银行56家,保险75家,证券9家,地方金融组织97家。

(上接第一版)“有色彩、有温度、有效用”的志愿服务平台,截至目前,已累计开展活动300余场,成功调解矛盾纠纷56件,服务群众2000余人次。

社区依托新时代文明实践站,开展各类优质文明实践志愿服务,涵盖了从婴幼儿时期到中老年的全部年龄段,先后打造了“墨香浸染夕阳红”“星星点灯”“家有睦邻”“筑梦青春 温暖前行”等7大精品志愿服务项目。通过24小时图书馆、道德讲堂、传统文化驿站、睦邻中心等活动场所,开展形式多样的志愿服务活动。

“社区还探索建立志愿服务联动机制,社区党委与商圈签订志愿服务

承诺,商户张贴志愿服务事项,社区开放现有资源平台,为商户发展助力,为民服务拓宽渠道,形成商家居民社区一家亲的良性循环,现有86家商户加入到商圈志愿服务活动当中,形成了人人参与、人人负责、人人享有的共同体。”长江路街道峨眉山路社区党委书记薛新伟介绍。

长江路街道峨眉山路社区新时代文明实践站建设仅是新区相关工作的一个缩影。近年来,新区在标准化建设、以志愿服务机制支撑中心运转、综合利用阵地资源等方面发力,构建“3+2+N”工作模式,建设区、镇街、村居三级文明实践中心,推动标准化建设。

截至目前镇街已实现新时代文明实践站全覆盖,建成部门行业站32个、村居站917个;正式上线“西海岸文明实践”线上志愿服务实践平台。

“新区897个新时代文明实践志愿服务组织已加入志愿服务平台,通过团体注册,发布志愿服务项目,招募志愿者,开展志愿服务活动。”区文明办相关负责人介绍,按照“讲、评、帮、乐、庆”5种方式,新区开展“奋斗十三五、最美新区人”选树、移风易俗集体婚礼、“我爱我家”等系列主题实践活动,去年以来,全区开展文明实践主题活动16700余次,参与志愿者45.6万余人次,新时代文明实践之花正在这里盛开。